
               

Città di Minturno 
Medaglia d’Oro al Merito Civile    
Provincia di Latina  

 

SEDUTA DEL 03/08/2022 – giusta convocazione prot. 23032 del 02/08/2022 

 

OGGETTO:  4 ^ Commissione “Qualità della Vita- Servizi Sociali – Pari Opportunità” 
PARERE di cui all’ordine del giorno 1) Bambini Saharawi 

                                                            2) Fondi centri estivi 

                                                            3) Regolamento contributi  

 

 

Visto il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267; 

Visto l’art. 18 Statuto Comunale: 

Vista DCC n. 54 del 23.10.2021 avente ad oggetto “la costituzione delle Commissioni Consiliari 

permanenti”; 

 

Il Presidente della 4^ Commissione Consiliare Cons. Ilaria D’Acunto effettua l’appello dei presenti: 

 

risultano presenti i seguenti Consiglieri Comunali componenti della 4^ Commissione Consiliare 

permanente 

         Presente / Assente  

1) Cons.re Antonio Colacicco;     presente 

2) Cons.re Matteo Marcaccio;     presente 

3) Cons.re Giuseppe D’Amici;     assente 

4) Cons.re Romolo Del Balzo.     sostituto Massimo 

Moni 

 

Si da atto che, a richiesta e così come previsto dall’art. 9 del vigente Regolamento del Consiglio 

Comunale, partecipano alla seduta i sigg.ri: 

 

Assessore al Welfare, Politiche Sociali, Immigrazione e Politiche di integrazione, Ilaria Pelle, il 

dipendente comunale Franco Errante, Il Resp. del servizio n.1 Dott. Francescopaolo D’Elia. 

 

Alle ore 11:00, l’assessore Ilaria Pelle apre i lavori della 4^ Commissione Consiliare Permanente con 

la trattazione del primo punto all’o.d.g. L'ospitalità dei bambini del Sarahawi, che dopo essere stati 

accolti per diversi anni dal Comune di Formia, saranno ospitati per la prima volta dal Comune di 

Minturno dal giorno 7 al giorno 17 agosto. Per questo progetto è prevista una somma di 8mila euro 

che sarà impegnata su due capitoli di spesa: una parte sarà destinata alle spese che il convento sosterrà 

per l’ospitalità onnicomprensiva di servizi come: i pasti e la fornitura di biancheria. La restante 

somma, invece, sarà destinata all’acquisto di beni e servizi necessari alla permanenza del gruppo. La 

gestione di questi ultimi acquisti poteva essere affidata ad un’associazione già predisposta negli anni 

precedenti all’accoglienza dei bambini del Saharawi oppure l’Amministrazione avrebbe dovuto 

provvedere personalmente all’acquisto. Il responsabile del Servizio n. 1 ha ritenuto migliore la 

seconda opzione per una questione riconducibile ad una maggiore partecipazione 

dell'amministrazione e ad un maggiore coinvolgimento della cittadinanza, improntato su uno spirito 

di solidarietà, e per cercare di abbattere i costi quanto più possibile. L’Assessore informa che in questi 

acquisti rientra anche il costo del trasporto per il quale una cooperativa che si occupa di persone con 



disabilità ha presentato un preventivo comprensivo solo dei costi di benzina e dell'autista e, quindi, 

senza margine di lucro. 

 

Per quanto riguarda il materiale che ogni anno, in occasione di tale evento, viene donato ai bambini 

del Saharawi per essere ricondotto al paese di origine, la Commissione ha ritenuto che il migliore 

modus operandi fosse quello di pubblicare un avviso elencando i beni da reperire e attivando una 

campagna di beneficenza cittadina, gestita dal convento e dalla protezione civile. 

Il Cons. Massimo Moni ritiene utile specificare che i beni in eccedenza, che non serviranno al gruppo 

del Saharawi, saranno comunque destinati ad altri soggetti in difficoltà.  

Il Cons. Marcaccio suggerisce di inviare la lista dei beni da reperire anche a tutte le attività di generi 

alimentari del territorio così da mettere a conoscenza dell’iniziativa anche la cittadinanza poco attiva 

sui canali social.  

L'assessore invita i Consiglieri a partecipare al saluto istituzionale organizzato per l’accoglienza del 

gruppo. 

Si passa al secondo punto all’ o.d.g, l'Assessore Pelle fa presente che i fondi per i centri estivi, erogati 

dal Ministero, sono stati comunicati a fine luglio, con conferma ufficiale il 20 agosto, per cui ci sono 

state difficoltà per la destinazione di questi ultimi alla colonia estiva per la stagione 2022. Inoltre si è 

verificata una notevole riduzione dei fondi che passano da 39.500 euro a 19.500 euro. 

L’assessore Pelle informa che, mentre l’anno scorso i fondi furono elargiti ad associazioni per attività 

già svolte in precedenza e già compensate attraverso rette private, quest’anno una parte dei fondi in 

questione, utilizzabili nel periodo settembre 2022 dicembre 2022, saranno erogati, tramite un bando 

pubblico, alle associazioni locali che organizzeranno attività gratuite di volontariato, dando credito a 

coloro che detengono un'organizzazione meno complessa, che propongono attività durante tutto 

l’anno e che hanno intenzione di operare all’interno delle frazioni del Comune di Minturno, zone in 

cui queste attività sono meno estese.  

Il Cons. Moni suggerisce di inserire, all’interno del bando, dei requisiti di partecipazione specifici 

che tengano in considerazione le associazioni anche meno organizzate, ma che svolgono con impegno 

e dedizione l'attività di volontariato già durante tutto l'anno. L’Assessore informa che, dei 19.500 

euro provenienti dal bando 8.000 saranno utilizzati per la copertura delle spese sostenute per la 

colonia estiva organizzata per i ragazzi seguiti dai servizi sociali, mentre il resto sarà oggetto del 

bando pubblico su menzionato. Il capitolo di spesa, aperto in precedenza per il finanziamento della 

colonia estiva della stagione 2022 rimarrà a cantone per ulteriori attività riguardanti i ragazzi dei 

servizi sociali. 

Alle 11:45 entra in Commissione il Responsabile del servizio n. 1 Dott. D’Elia, su invito della 

commissione, specificando che l’associazione che ha ricevuto il finanziamento per la colonia estiva 

ha anch’essa diritto di partecipare al futuro bando. Il Consigliere Moni e il Consigliere Colacicco 

richiedono che la bozza del bando debba essere discussa, in una prima fase, all’interno della 

medesima commissione per poi essere successivamente pubblicata. 

In merito al terzo punto all’o.d.g l’Assessore Ilaria Pelle sostiene che il regolamento vigente per 

l’erogazione dei contributi debba essere rivisitato in quanto troppo generico e propone l’inserimento 

di un termine entro il quale gli uffici competenti o chi di dovere ha l’obbligo di rispondere. 

La commissione decide di aggiornarsi per lo studio e l'analisi della proposta di modifica del 

regolamento. 

La Commissione si scioglie alle 12:00. 

 

Letto, firmato e sottoscritto 
     

1) Cons.re Ilaria D’Acunto;     __________________ 

2) Cons.re Antonio Colacicco;     __________________ 

3) Cons.re Matteo Marcaccio;     __________________ 

4) Cons.re Giuseppe D’Amici;     __________________ 



5) Cons.re Romolo Del Balzo.    

 ___________________ 

 

       Il Presidente della 4^ Commissione Comunale

                Cons. Ilaria D’Acunto 
 


